Srovnání pohledu Voskovce a Wericha na dění v protektorátu 
s pohledem současných historiků

a) Přečtěte si následující text:
Parašutisté unikli pronásledovatelům a několik dní se ukrývají v rodinách příslušníků domácího odboje. Potom jim (a též dalším pěti v Praze se v té době skrývajícím parašutistům) našli odbojáři úkryt v kostele sv. Cyrila a Metoděje v pražské Resslově ulici. Gestapo zahájilo okamžitě po atentátu pátrací akci, v protektorátu bylo vyhlášeno stanné právo. Hitler sliboval Čechům za smrt Heydricha odplatu. A ta také přišla – 10. května 1942 byly vypáleny Lidice na Kladensku. Proč zrovna tato obec? Pátrání gestapa po parašutistech vycházelo i po týdnu naprázdno. Třetího června se však do rukou gestapa dostal milostný dopis, který se zdál být nadějnou stopou. I když v průběhu vyšetřování gestapo velmi rychle zjistilo, že údaje v tomto dopise byly smyšlené a neměly žádnou souvislost s atentátníky ani atentátem, zneužili tento omyl jako záminku, že malá obec Lidice skrývala dva parašutisty. 

V době atentátu ukrýval domácí odboj v Praze osm parašutistů.  Jeden z nich, Karel Čurda, člen skupiny Out Distance, se o převedení do kostela nedozvěděl. Věděl o zkáze Lidic, desítkách popravených včetně rodinných příslušníků jiných parašutistů, které znal. Měl strach, aby stejný osud nepostihl i jeho rodinu. V novinách si přečetl o K. H. Frankem vyhlášené amnestii a slibovaná beztrestnost ho dovedla k definitivnímu rozhodnutí ostatní parašutisty udat. Svou roli jistě hrála i dvacetimilionová odměna. Při výslechu na gestapu Čurda prozradil mnohem více, než si původně představoval. Uvedl jména těch, kteří v Praze, Pardubicích, Plzni i jinde poskytovali pomoc parašutistům. Ti všichni byli vzápětí zatčeni. Jejich výslechy nakonec dovedly gestapo až ke kryptě.

Ráno 18. června 1942 byl kostel sv. Cyrila a Metoděje obklíčen 800 muži. První z nich pronikli do kostela ve čtvrt na pět, ale na kůru ukrytí Bublík, Kubiš a Opálka se jim houževnatě bránili. Ani jeden z nich nepadl do rukou nacistů živý – Opálka se zastřelil na místě, Bublík s Kubišem zemřeli při převozu do nemocnice. Útočníci se snažili parašutisty za každou cenu dostat živé, pokusili se je mimo jiné i vytopit. Později gestapáci objevili na podlaze chrámu velkou betonovou desku, která zakrývala vchod do krypty. Odstranili ji dynamitem a pokusili se vniknout dovnitř. Odpověděli jim jedny z posledních výstřelů bránících se parašutistů. Po chvíli se z útrob krypty ozvalo už jen několik ran – všichni čtyři parašutisté skončili své životy vlastní rukou. Ani jeden z nich nebyl zastřelen Němci, jak druhý den tvrdily protektorátní noviny.
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b) Poslechněte si audioukázku Lidice, která byla natočena a do Protektorátu vysílána rozhlasem v roce 1942.

c) A teď se pokuste zodpovědět následující otázky:
1. V čem se V a W mýlili?

2. Je možné, že jejich chyby jsou záměrné? 

3. Jaké byly cíle rozhlasového vysílání do ciziny?

4. Proč popírají výsledky gestapa a bagatelizují kolaboraci?
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